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Poštnina plačana v gotovini

Srečno novo leto 1952
želi svojim naročnikom 
uredništvo in uprava 
Našega dela

Ob obračunu
in ob pogledih v bodočnost...

Leto trdega dela je za nami:. Pogled v 
nazaj nam kaže sliko uspehov našega de
la. Doseženi rezultati nam povedo, koliko 
truda je bilo vloženo v izvrševanje dnev
nih nalog. Pomanjkljivosti nas uče, česa 
se bomo morali v novem letu varovati.

1 speli i so sad nezlomljive odločnosti na
ših delovnih ljudi, ki so v svoje delo vlo
žili vso svojo voljo in zmožnost. Težave, 
s katerimi smo se morali boriti, so bile 
premagane prav vsled te velike (zavesti 
našega delavskega razreda in zaradi za
upanja v našo bodočnost.

Delovno ljudstvo ne bo ostalo na sredi 
poti. Tudi v novem letu bo nadaljevalo

svojo borbo za dosego svetlih ciljev, ki 
si jih je postavila socialistična Jugosla
vija 'pod vosivom svoje Partije. Narodi 
Jugoslavije ne poznajo polovičarstva, ne 
poznajo poti nazaj.

A tej neomajani zavesti čestita Okraj
ni odbor Osvobodilne Fronte in Okrajni 
ljudski odbor delovnim ljudem našega 
okraja na doseženih uspehih v preteklem 
letu in izraža svoje prepričanje, da bomo 
v letu 1952 ostali zvesti svojim tradicijam.

Z vero v TITA — v letu 1952 v socia
lizem!

Gasilska zveza potom svojih čet je v 
svojem tekmovanju prav dobro razumela 
svojo važno vlogo, kar je dokaz, da so na 
področju našega okraja imeli v tem času 
655 vaj in 177 predavanj na katerih je 
sodelovalo skupno 13.866 članov. Na novo 
sprejetih elanov pa je bilo 265. Prosto
voljnega dela je bilo opravljenega v vred
nosti 36.774 dinarjev.

Ljudska tehnika je potom svojih teča
jev usposobila 121 šoferjev za razna mo
torna vozila. Ravno tako so svojo aktiv
nost pokazali fotoamaterji, ki so izvršili 
18 predavanj in 25 kinopredstav..

Tudi Strelska družina je zelo aktivna 
in je v času tekmovanja pridobila prav 
lepo število članstva.

Zelo zadovoljive uspehe je v času tek
movanja pokazala organizacija Rdečega 
križa, ki je v tem času potom svojih

zdravnikov in drugega osebja izvršila 15 
predavanj, nadalje v 6 krajih na pode
želju pregledala in popravila zobovje de
lavstvu in podeželskemu ljudstvu. Usta
novljene so bile tri postaje .prve pomoči 
itd.

PAZ je povezal in zajel pri svojih vajah 
več tisoč ljudi. A' času tekmovanja so se 
pokazali kot. najboljša organizacija PLZ 
Krško, Brežice, Leskovec in še nekatere 
druge.

Na dan 10 obletnice JLA 22. t. m, je vse 
naše ljudstvo praznično in ponosno praz
novalo dan svoje ljudske armade, kar so 
nam dokaz uspehi tekmovanj in proslav 
na področju našega okraja.

Naj živi JLA braniteljica naše svobode!
Naj živi njen vrhovni komandant mar

šal Tito!

Ob deseti obletnici ustanovitve JI
Pred desetimi leti na dan 22. 12. 1941 

je bila osnovana iz partizanskih odredov 
v malem partizanskem mestecu Rudo 
prva »Proletarska brigada«, s čimer je 
bil položen temelj novi jugoslovanski ar
madi, To je bil življenjski in dalekosežen 
odlok v času, ko je cela Evropa ječala 
pod peto Pruskega škornja, Hitlerjeve 
osvajalne politike. V tem času je sredi 
Hitlerjeve trdnjave udarila na plan je
klena sila naše nove ljudske armade, ki 
je imela pred seboj nalogo pritegniti vse 
rodoljubne sile in osvoboditi naše narode 
pred iztrebljenjem od strani Hitlerjeve 
jMjIitike.

Nihče ni mogel zavreti naše armade, ki 
je planila z golo roko v borbo z nadmoč- 
nim sovražnikom. Vsi petokolonaši, ki so 
se spremenili v razne agenture, kultur- 
bundovcev, ustašev, četnikov, belo in pla- 
vogardistov, ki so zaprisegli, da bodo 
zvesto služili do popolne zmage Hitlerje
vemu rajhu in Musolinijevi Italiji. Pod 
udarno pestjo naše ljudske armade, vo
deče od avantgardne Komunistične par
tije, pa so ti načrti klavrno propadli Nič 
ni pomagalo, ako se je 20. aprila 1941 po
klonil takratni ljubljanski škof dr. Rož
man Grazioliju in mu s tem izrazil po
potna lojalnost in ga povišal, da sprejme

koli pozabili. Preveč je dokazov, požga
nih slovenskih vasi, pomorjenih mož, žena 
in otrok.

Poglejmo si zgodovino Raba, kjer je 
bilo zaprtih in mučenih 40.000 naših Slo
vencev od katerih jih je 10.000 umrlo, 
Gonarsa lin drugih taborišč v rimskem 
imperiju. Tako smo bili Slovenci obsojeni 
in prodani po naših voditeljih škofu dr. 
Rožmanu, Natlačenu, Rupniku, patru Nor- 
bertu in še drugih, med katerimi je bil 
tudi brežiški kaplan Vesenjak, zajet bo
goslovec na Turjaku leta 1943 in je v svo
ji zaprisegi izjavil svojo naklonjenost in 
lojalnost do OF, danes pa dela drugače 
ne pa tako kot je takrat obljubil. Posled
njič se je še poklonil škof dr. Rožman v 
jeseni leta 1943 v Ljubljani Rossenerju, 
kateri je podpisal vse smrtne obsodbe 
ustreljenih Slovencev in mu izrazil do
brodošlico in sodelovanje.

Arse zaprisege škofa dr. Rožmana in 
ostalih sodelavcev Hitlerja in Musoliinija 
so propadle. Zakaj? Zato ker je narod 
obsodil podlost in izdajstvo, ki je pretilo 
uničevanju naših narodov.

Vsi pošteni svobodoljubi naših narodov 
so se strnili in dali vodečo vlogo naše 
borbe Komunistični partiji, ki je vodila 
in vodi našo ljudsko armado za pravič

globoko zalivalo v imenu vse duhovščine 
Ljubljanske pokrajine radi širokogrudne 
m skrbne ureditve, ki jo je poklonil slo
venskemu ljudstvu in katero bo lahko 
svobodno pod okriljem Rimskega imperi
ja živelo.

Kakšno pa je bilo to življenje? Dobro 
se ga vsi spominjamo in ga ne bomo ni

nost, enakppravnoist in neodvisnost naše 
nove Jugoslavije.

To predanost smo ponovno manifestirali 
v času 6 mesečnega tekmovanja v poča
stitev 10. obletnice JLA po vseh mašili 
delovnih kolektivih in drugih organizaci
jah, ki imajo nalogo pomagati ljudstvu 
v izpopolnjevanju izvenarmadne vzgoje.

Kmetijske obdelovalne zadruge
v preteklem letu

Socializacija naše vasi spada v osnovne 
naloge, za izvršitev katerih se nenehno 
borimo in trudimo. Kot taka bo ta naloga 
ostala vse do zadovoljive realizacije.

Poglejmo nekatere izmed osnovnih ka
rakterističnih značilnosti naših kmetij
skih obdelovalnih zadrug ter perspektivo 
njihovega nadaljnega razvoja:

Pred nekaj tedni je dalo naše višje 
Partijsko vodstvo navodilo vsem politič
nim organizacijam v katerem navaja do
sedanje stanje zadružništva na vasi, 
osnovna načela poslovanja KDZ in sploš
no linijo socialistične preobrazbe kmetij
stva. Kaj pomeni to navodilo?

J. Da sc razčistijo vsa nejasna vpraša
nja v zveži z ustanavljanjem in poslova
njem kakor tudi odstranitev prevzetih 
kolhozniti načel nagrajevan fa in poslova
nja v KDZ.

2. Da. ne odstopamo od linije socializaci
je vasi, katero si je začrtala naša družba, 
kakor to tolmačijo sovražniki naše druž
bene ureditve iz kominforma, reakcionar
ni elementi na zapadu ter domači sovraž
niki v zadrugah in izven zadrug.

3. Navodilo daje jasne smernice držav
nemu in političnemu vodstvu za nadaljno 
preobrazbo vasi.

Zaradi tega morajo biti tc naloge, ki so 
sicer naslovljene na partijske organizaci
je, ne samo vsebina dela teh organizacij, 
ampak morajo biti vsebina dela vseh or
ganizacij Osvobodilne fronte. Ne bi bilo 
prav, če bi smatrali te naloge zgolj kot 
strokovne, brezmočne politične akcije. 
Lahko ugotavljamo, da smo se premalo 
poglobili v naloge, ki jih navaja navodilo 
in da nismo izkoristili tega kot politično 
orožje, temveč ugotavljamo, da poskušajo 
posamezni vaški špekulanti to navodilo 
tolmačiti v svoj prid, kar omogoča delo
vanje nasprotnikov socialistične preobraz
be naše vasi. Takšno stanje izkoriščajo 
ljudje, ki vsak naš ukrep v zadnjem času 
ocenjujejo predvsem s stališča, ali smo 
in v koliko smo odstopili od naše dose
danje politike na vasi, ali smo morda 
vendar uvideli svojo napačno dosedanje 
stališče itd.

S tem v zvezi bomo na kratko podali 
sliko stanja v KDZ v našem okraju. Kot 
znano, obstoja v našem okraju osem KDZ 
in enajst ZE s skupno površino 1,167,40 
ali 1,53% napram privatnemu sektorju. 
Orne zemlje 305 ali 1,80% napram pri
vatnemu sektorju. Obdelovalne zemlje 
764 ali t.65% napram privatnemu sektor
ju. Kljub nizkemu procentu so zadruge 
poleg obveznih oddaj in izvoženih količin 
prodale na trgu dosedaj raznih poljskih 
pridelkov v vrednosti preko 9,000.000 din. 
Z intervencijskimi cenami so v veliki me
ri pomagale v borbi za znižanje cen polj
skim pridelkom, za zbijanje monopolnega 
položaja privatnega sektorja v kmetijstvo 
na prostem trgu.

Za izvožene predmete, ki so jih naše 
zadruge izvozile, smo dosedaj uvozili dva

traktorja in nekaj manjših strojev, bomo 
pa še do spomladanske sezone uvozili: 
kompletno rigo-ln-o garnituro in petnajst 
traktorjev znamke Deutz in Unimog, za 
kar so v glavnem devizna sredstva osigu- 
ra n i od že izvoženih predmetov.

V BOŠTANJU IN LESKOVCU

Tudi v živinoreji je viden napredek 
predvsem v KDZ Boštanj im Leskovec. 
Pri ustanovitvi so imele naše zadruge 
57 glav goveje živine, 6 konj, 44 prašičev, 
danes pa se je to število povečalo na 227 
kom. goveje živine, 79 konj, 221 prašičev.

V VELIKEM PODLOGU

Kljub vsem dosedanjim pomanjkljivo
stim lahko ugotavljamo, da je tudi v kme
tijski proizvodnji viden napredek saj je 
KDZ Vel. Podlog dosegla največji ha do
nos v krompirju 16—20 ton, do čim pri
vatniki v tem okolišu 8—12 ton. Pri žitih 
je KDZ Leskovec dosegla kljub negativ
nim vremenskim prilikam po hektarju 
preko 20 mtc pri pšenici. Dokaz za to je 
pokazala Okrajna gospodarska razstava v 
mesecu avgustu. Iz dosedanjih podatkov 
je razvidno tudi finančno stanje, ki je na 
splošno dokaj zadovoljivo, saj bodo imele 
zadruge povprečje trud odam 200 din, po
samezne zadruge kakor Leskovec pa tudi 
preko 300 din na trudodau. To je dokaz, 
da s kolektivnim obdelovanjem zemlje, z 
boljšo mehanizacijo, o-dbiro semen itd. do
sežemo večje rezultate ki dvigajo živ
ljenjski standard delovnih zadružnikov.

Poleg pozitivnih elementov v zadrugah 
imamo tudi negativne, ki so ovirali raz
ni ali socialistične preobrazbe. Predvsem 
dosedanji način -nagrajevanja je -bil desti
mulativen. katerega način smo podedovali 
od Sovjet sike zveze, ki se -pa je v tem času 
pokazal kot neprimeren našemu sistemu 
našega zadružništva. Arsled tega naš za
družnik ni bil zainteresiran za kvantite- 
tno in kvalitetno proizvodnjo. Dosedanji 
racioniran-i način preskrbe je vplival na 
to. da -so zadružniki stremeli po čim večji 
o-hišnici, na kateri so -si pridelovali vse 
potrebne pridelke za prehrano družine, s 
tem pa zanemarjali delo v zadrugi. Po
sledica tega je, da se delo ni izvrševalo 
pravočasno, površno, kar je vplivalo na 
ugled zadruge in na proizvodnjo, pred
vsem pa na življenjski standard zadruž
nikov.

NEKATERI HOČEJO ZAVIRATI

Po sprostitvi večina artiklov obvezne 
oddaje so posamezni špek-ulantski elemen
ti v zadrugah dvignili glave, češ, sedaj je 
prišel čas za prosperiteto individualnega 
gospodarjenja in izkoriščanja človeka po 
človeku. To so ljudje, ki imajo zelo krat-

(Nadaljevanje na drugi strani.)
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Junak naše ljudske revolucije
Marok-Kolman F\lojz

Dan Jugoslovanske Armije 22. decem
bra je krajevna organizacija Zveze bor
cev Sevnica slovesno proslavila. Prazno
vanje 10. obletnice naše ljudske armade 
je bilo tem slovesnejše, ker je hkrati 
počastila tudi spomin svojega domačina 
nepozabnega partizanskega junaka Maro- 
ka-Kolmana Alojza, ki mu je Prezidij 
Ljudske skupščine FLRJ dodelil za nje
govo brezprimerno junaštvo in požrtvo
valnost v osvobodilnem boju največje 
odlikovanje —- Red narodnega heroja. 
Poglejmo, kaj pripovedujejo o življenju 
našega narodnega heroja njegova mati in 
njegovi prijatelji, stari partizanski borci.

Kolman Alojz-Marotk se jc rodil 1. ju
nija 1911 v Zaimkov ju, okraj Krško, V 
tretjem letu starosti mu je umrl oče, mati 
pa se je z vso družino preselila k svojim 
starišem na Log spri Sevnici. Z osmim le
tom starosti je pričel hoditi v šolo in si
cer v Šoštanj pri Sevnici. Ko jc obisko
val osnovno šolo je bil nekaj časa doma 
pri materi, nekaj časa pa je služil P1'} 
raznih kmetih za pastirja. Po dovršeni 
osnovni šoli jc odšel k svoji teti v Ljub- 
ljano, kjer se je učil za peka. Leta 1932 
je bil sprejet kot gojenec v pesadijsko 
podoficirsko šolo v Mariboru, nato je bil 
premeščen v isto šolo v Ljubljano. Letu 
1934 je z nekim svojim prijateljem pobeg
nil v Francoski Maroko v Afriko, kjer 
je bil v tujski legiji. Ko se je leta 1939. 
vračal v svoje domače kraje, je bil^ na 
Jesenicah na Gorenjskem prijet od žan- 
darmerije in poslan pred vojno sodišče 
v Zagreb, katero ga je obsodilo na 16 me
secev zapora v Lipoglavu. Pozneje je bil 
pomiloščen na 8 mesecev zapora. 'Po pre
stani kazni se je vrnil domov, odkoder 
pa je moral še na dosluženje kadrovskega 
roka v bivšo jugoslovansko vojsko, kjer 
ga jc zatekla tudi kapitulacija Jugosla
vije.

Po kapitulaciji bivše Jugoslavije se jc 
zopet vrnil na dom ter bil pod stalno kon-- I 
trolo nemškega orožništva, ki ga je že |

Okrajna davčna komisija in krajevne 
davčne komisije so tc dni končale eno iz
med najvažnejših gospodarskih nalog v 
letošnjem letu, to je končno odmero do
hodnine kmečkim gospodarstvom za leto 
1951.

Prav je, da se ob zaključku tega dela 
nekoliko ozremo na par najvažnejših 
momentov in pogojev kateri so spremljali 
to delo. ,

Vsekakor velja poudariti, da je bil 
osnovni smoter letošnje dokončne odmere 
ta, da se s pravilnim zajetjem vseli ustvar
jenih dohodkov iz kmetijskih in izven- 
kmetijskih virov odmeri primeren davek, 
kateri naj bi ob pogojih plačilne zmoglji
vosti vsakega davčnega zavezanca, pred
stavljal močan prispevek individualnega 
kmečkega proizvajalca k jačanju eko
nomske moči države to je k splošno druž
benim potrebam.

Brez dvoma je. da so davčne komisije 
opravljale letošnjo odmero pod dokaj tež
jimi pogoji kot pa pretekla leta. Ti pogoji 
so se izražali predvsem v postopni odpra
vi obveznih odkupov v letu 1951 in ne
stalnosti cen kmečkih proizvodov na 
trgu. Dalnjo težavo jc povzročala davč
nim komisijam davčna lestvica katera je 
bila v letošnjem letu precej znižana. Z 
ozirom na to, da so pa na podlagi eko
nomskih ccn po katerih se je obračuna
vala vrednost lalstne porabe in vslcd 
sproščenih odkupov in preusmeritvijo 
prodaje viškov kmečkih proizvodov na 
prosti trg, znatno porastli tudi denarni do-

v' mesecu juniju 1941 poslalo na prisilno 
delo v Nemčijo v mesto Knittenfeld, od
koder je pobegnil, se vrnil v domače kra
jo ter koncem oktobra 1941 vstopil v ile
galo v I. Mokronoško partizansko četo. 
Ta četa se je v decembru priključila 
Štajenskemu bataljonu, kjer je bil kot 
mitral jezeč in kasneje funkcionar. Sode
loval je pri organiziranju Štajerskega ba
taljona in bil kot mitraljezec, komandir 
voda in čete udeležen preko zime 1941-42 
pri vseh borbah toga bataljona. Kot ko
mandant Savinjskega odreda je bil v tež
kih borbah pri Jančah. Kot član štaba 
11. grupe odredov jc šel preko Dolomitov 
med potjo osvobodil internirance iz vlaka 
nato pa je bil pri vseh borbah na Gorenj
skem s Simonovim bataljonom. Kmalu je 
šel preko Kamniških planin na štajersko. 
Tu je sodeloval v borbah za Savinjsko1 
dolino, zlasti pri Šmartnem ob Dreti, vo
dil velike borbe z Wehrmanni na Menini 
planini in pri Dobrovljah. Postal je ko
mandant Kamniško-Sa vinjskega odreda, 
se udeležil vseh borb Savinjskega, Morav
skega "in Kamniškega bataljona, vodil 
borbo na Kastevski planini in za veliko 
nemško postojanko Moravče. Kot namest
nik komandanta IV. Operativne "cone je 
sodeloval v mnogih borbah, organiziral 
akcije Šlandrove brigade, z njo napadel 
postojanke v Tuhinjski dolini, imel borbe 
na Menini planini, pri Ratitovcu, na Sv. 
Gori, na Tlačenki, izvršil mobilizacijo v 
Zasavju iin vse preboje preko Save na 
Dolenjsko. Nato jc 1)11 namestnik koman
danta XV. Divizije, z njo je osvobajal 
Dolenjsko ter držal pozicije proti Nem
cem pri Kostanjevici. Zatem se je vrnil 
na Štajersko, bil namestnik komandanta 
IV. Operativne cone, kjer je sodeloval 
pri vseh vojnih akcijah, med njimi pri 
onih v Zgornji Savinjski dolini. Kmalu 
zatem je postal komandant Zaščitne bri
gade Glavnega štaba Slovenije, ter je 
padel v borbah marca 1945 obkoljen od 
Nemcev pri Koprivniku na Kočevskem.

Marok živi v spominu slovenskih parti
zanov kot ena najbolj značilnih, lahko bi 
rekli legendarnih osebnosti narodnoosvo
bodilno vojske. Bil je izredno priljubljen 
med vojaštvom in civilnim prebivalstvom. 
Podpiral jc revno civilno prebivalstvo in 
znal vsakogar izredno spretno prepričati 
o nujnosti narodnoosobodilne borbe in o 
gotovosti naše zmage. Zlasti v vseh hri
bovitih predelih živi pri l judeh v spominu 
kot pravi ljudski borec in heroj. Za prvi 
razvoj partizanstva, zlasti na Štajerskem 
do kapitulacije Italije je bil Marok go
tovo eden najpomembnejših organizator
jev in poveljnikov partizanskih edinic. 
Zaradi svoje značilnosti ni izgubil na 
ugledu in pomenu vse do svoje junaške 
smrti. Kjerkoli pridejo danes skupaj stari 
partizani, obnavljajo zgodbice o njegovi 
hrabrosti, vojaških sposobnosti, njegovi 
iznajdljivost v najbolj težkih položajih, 
njegovem izrednem vplivu na slehernega 
partizana in njegovem tipičnem partizan
skem humorju.

hodki kmečkega proizvajalca, so pri pra
vilni odmeri prihajale do izraza znatno 
višje davčne osnove kot v preteklem letu. 
Na podlagi teh momentov odmerjeni da
vek predstavlja znesek s katerim bo za
dovoljeno družbenemu planu in kateri je 
v skladu z gospodarsko in plačilno zmog
ljivostjo naših davkoplačevalcev.

Popolnoma razumljivo je, da bo treba 
razlike med vplačanimi akontacijami in 
končno odmero v najkrajšem času porav
nati. Na našem podeželju še obstojajo 
precej visoka denarna sredstva s katerimi 
bo možno zadostiti davčnim obvezam. Ra
zen tega pa ugotavljamo da kmečki pro
izvajalci še vedno zadržujejo doma viške 
svojih proizvodov ter jih odtegujejo trgu. 
Posebno velja to za krompir. Znano je da 
je v letošnjem letu krompir sicer po ne
katerih KLO slabše obrodil kot v letu 
1950, vendar pa zopet ne tako slabo kot 
to želijo prikazati gotovi ljud je na terenu. 
V letu 1950 je bilo obvezno odkupljenih 
čez 200 vagonov krompirja. X letošnjem 
lotu so pa naše kmetijske zadruge odku
pile od kmetovalcev vsega 18 vagonov 
krompirja, dočim so ga kmečke delovne 
zadruge in ekonomije s svojimi 2% od 
skupnih površin zemlje v okraju odpro
dale tudi 18 vagonov. Račun: 18 vagonov 
iz 98% skupnih zemljiških kapacitet v 
okraju, kaže jasno na to, da obstojajo v 
okraju še -močni viški neprodanega krom
pirja katere kmetovalci posebno na 
Krškem polju kjer je krompir letos rela
tivno dobro obrodil zadržujejo dostikrat

iz špekulativnih namenov, računajoč na 
višje cene. Takšni se bodo verjetno v tem 
pričakovanju razočarali. Vedeti je treba, 
da bo potrošnik kupoval v zadnjih zim
skih in spomladanskih mesecih samo 
manjše in neobhodno potrebne količine 
tega blaga in to po ceni katera bo v skla
du z njegovo kupno močjo in v skladu z 
njegovim lastnim drobnim »hišnim go
spodarskim računom«.

Ob koncu dela na končni odmeri lahko 
ugotavljamo da so krajevne davčne komi
sije na večini KLO pravilno razumele 
svojo važno vlogo ter svoje delo izvršile 
pravilno. Več težav je pa bilo z davčnimi 
komisijami v Vel. Podlogu, Leskovcu. Sv. 
Križu, Starem gradu, Vel. Dolini in Jese
nicah. Predvsem je omembe vredno sta
lišče davčne komisije iz Vel. Podloga. Ta 
komisija je vztrajala na »svojem« stališču, 
da je vrednost letošnjih dohodkov kmeč
kega pridelovalca bila nižja kot v pre
teklih letih, da ni bilo omembe vrednih 
pridelkov v krompirju, koruzi, pri pra-

Vsem sadjarjem je prav dobro znan ne
varni škodljivec sadnega drevja kapar 
»San Jose«, kateri nam je v zadnjem času 
to je po vojni dobi uničil veliko število 
sadnih dreves ter tako povzročil ogromno 
gospodarsko škodo. Prav dobro vemo, da 
nam tega nevarnega škodljivca ne bo mo
goče popolnoma uničiti, temveč ga je mo
goče omejiti na minimum, seveda če ima
mo potrebna zaščitna sredstva, nekaj stro
kovnega znanja in obilo dobre volje.

Da bi bil efekt škropljenja sadnega 
drevja zadovoljiv, je nujno potrebno pred 
škropljenjem napraviti tole: vsa po ka
parju močno okužena drevesa, katera se 
bodo prej ali slej posušila, je potrebno 
posekati, drobnejše veje na mestu sežgati 
dočim debelejše veje in debla ohžgati in 
porabiti za kurjavo. Ko smo to delo 
opravili pristopimo k pomlajevanju -dre
ves. Sadna drevesa, ki so v svoji življenj
ski moči oslabela, bodisi zaradi škodljiv
cev, bolezni iin starosti, j c potrebno po
mladiti in sicer tako, da prikrajšamo veje 
za 1 j,, v piramidalni obliki. Nato pristo
pimo k splošnemu čiščenju sadnega drev
ja, to se pravi, da odstranimo vse suhe 
in’ napol suhe veje, močno poškodovane 
po škodljivcih in boleznih in končno vse 
veje, ki gole mole kvišku ali vise k tlom. 
Zraven tega pa ne smemo pozabiti, da 
moramo tudi z žična to ščetko očistiti sad
no drevje raznih lišajev in mahu. Ko ta
ko pripravimo sadovnjak, nam je mo-goce 
pristopiti k uspešnemu škropljenju, kajti 
neekonomično jc, da razmetavamo dra
goceno škropivo po suhih in napol suhih 
drevesih.

Xr letošnji zimski sezoni bomo škropili 
z odličnim škropilnim sredstvom »drevo- 
sanom«, katerega ima na zalogi Okrajna 
zveza kmetijskih zadrug v Krškem. Jo 
Škropivo se uporablja za koščičarje v 6% 
koncotraciji, (ločim za peškarje v 8% 
koncetruciji. Vendar pa je uspeh škrop
ljenja posameznih sadnih plemen odvi
sen tudi od samega dela, kajti drevesa 
morajo biti temeljito poškropljena, če ho
čemo doseči zadovoljive uspehe. Vemo, da 
v minulih letih res nismo dosegli zadovo
ljivih uspehov s škropljenjem sadnega 
drevja, to pa predvsem zaradi tega, ker 

‘se je škropljenje površno izvajalo in de
loma je bi;l tudi vzrok v pokvarjenem 
škropivu. V lanskem letu smo že delno 
uporabljali novi domači proizvod pod

ko perspektivo, ki so šli v zadruge zato, 
da se izmaknejo obveznostim do države 
in da se na' ta način kamoflirajo kot »na
predni« zadružniki. Takih primerov ima
mo več, kakor: Svetec v zadrugi Lesko
vec, Kovačič v zadrugi Stara vas, ki nima 
niti enega delovnega dne v tem letu itd. 
Imamo primer v zadrugi Log. kjer še do 
danes ni živina v skupnem hlevu, zadruž
niki so borijo proti kompleksni (kolektiv
ni) obdelavi zemlje. \r tej zadrugi ne mo
remo govoriti o kakih socialističnih od
nosih, ker dela vsak za sebe, edino s to 
razliko, da nima nobene obveznosti do 
države (davki, odkupi itd.). To zadrugo 
je treba vsekakor reorganizirati, toda ne 
po želji nekaterih njenih članov, temveč 
tako, da uvedemo pravi zadružni način 
gospodarjenja. Ta in sličen primer kaže 
najnesratmnejše izkoriščanje zadružne 
firme za lastne, osebne koristi. Smatram, 
da je prav, če izterjajo finančni organi 
od takih zadružnikov brezpogojno za na
zaj vse davščine, ki bi jih sicer morali 
plačati kot privatni kmetje.

šičih: krave bi po njihovih trditvah v 
prihodnjih par mesecih morale sploh ne
hati dajati mleko itd. Vrhunec napačnega 
stališča te komisije je pa mnenje enega 
člana komisije »da je pravilno če bo nji
hova končna odmera takšna da bodo 
imeli davčni zavezanci iz Vel. Podloga z 
letos vplačanimi akontacijami že za eno 
ali več let vnaprej plačane davke.«

Razumljivo jc da okrajna davčna ko
misija ni mogla sprejeti takšnega stališča. 
Ker so pa člani krajevne davčne komisi
je iz Vel. Podloga odklonili pravdno de
lo na odmeri, je namesto njih morala to 
delo prevzeti okrajna davčna komisija m 
finančni organi. Vsekakor popolna odgo
vornost za pravilno odmero ostaja na čla
nih krajevne davčne komisije.

Pouk katerega je potegniti iz tega pa je 
ta. da je treba socialistično demokracijo 
pravilno razumeti in jo ne zlorabljati. 
Treba je pri vsakem delu prvenstveno 
videti in upoštevati interese skupnosti to 
je interese celotne družbe.

imenom »drevosan« s katerim smo dosegli 
lepe uspehe. Tako »o posamezni sadjarji 
na področju KLO Dobova z lanskoletnim 
škropljenjem prav zadovoljni, vsled česar 
se zelo zanimajo, oziroma pričakujejo 
kedaj bo KZ organizirala škropljenje. _ 

Čeravno bomo imeli v bodoče večje 
uspehe glede zatiranja,ameriškega kapar
ja ia drugih škodljivcev sadnega drevja 
z novimi kemičnimi sredstvi in tehnično 
bolj opremljenimi škropilnicami, kljub 
temu ne smerno misliti, da bomo z en
kratnim ziinskiuri škropljenjem in pri da
našnji visoki vzgoji sadnega drevja uni
čili, oziroma omejili kaparja tako, da nam 
ne bi povzročal gospodarske škode. Takš
no mišljenje bi bilo napačno. Pač pa bo 
potrebno v zimskem času dvakratno škrop
ljenje in to takoj v jeseni, ko odpade 
listje in spomladi predno se oidpre cvetno 
brstje. Praksa je pokazala drugod in tudi 
pri nas, da je najbolj efektivno, če upo
rabljamo v zimskem času in sicer jeseni 
6—S% drevosan, a spomladi 25% žvaple- 
noapneno brozgo ali kalifornijsko brozgo, 
dočim v času vegetacije, to je v poletnih 
mesecih pa kombinirano škropivo in sicer 
2% žvepleno apn en o brozgo z dodatkom 
1 % tekočega pantakana. S tem škropivom 
bi morali v času vegetacije škropiti naj
manj 4—5-kratno, da bi dosegli zažele
ni uspeh. Kakor pa vemo, da je to v da- 

. našn jih prilikah pri visokodebelnih obli
kah sadnega drevja in pri njivskih ter 
travniških nasadih, kjer gojimo podkul- 
ture nemogoče. Zaradi tega bo potrebno 
v bodoče misliti na nove plantažne, nasa
de, kjer ne bomo pridelovali podkultur. 
temveč bo glavna kultura sadno drevje, 
kajti v takšnih nasadih ho mogoče uspeš
no zatiranje vseh sadnih škodljivcev.

Iz predavanja tov. profesorja Adamiča 
\ Brežicah, nam je poznano ameriško sad
jarstvo — plantažni nasadi, način obde
lovanja, zatiranje sadnih škodljivcev in 
bolezni. Ne bom tu opisoval ameriške 
plantažne nasade in način zatiranja škod
ljivcev, ker bi bilo to preobširno, temveč 
hočem povetadi to. da jc bil v Ameriki 
glavni zatiralni ukrep kaparja: nova
vzgoja sadnih dreves, plantažni nasadi ia 
moderno opremljene drevesne škropilnice. 
Xremo, da je bila Amerika, oziroma Kali
fornija domovina tega nevarnega škod
ljivca, toda kljub temu danes konkurira 

(Nadaljevanje na peti strani.)

UVAJAMO GOSPODARSKI RAČUN
Predpogoj za uvedbo denarnega nagra

jevanja je izdelava gospodarskega računa. 
Kaj pomeni gospodarski račun? Pomeni, 
postaviti proizvodnjo v zadrugi na abso
lutno rentabilno osnovo in nagrajevanje 
po učinku in kvaliteti dela. Uvedba gospo
darskega računa pa — kakor je znano 
pomeni konec šablonskega nagrajevanja 
po delovnem dnevu, konec nezdravega na
grajevanja v »naturi, kar vse jc porajalo 
do sedaj — zaradi slube^ poučenosti in 
premajhne budnosti zadružnikov — obilo 
možnosti za špekulacijo in njej enako
merno porazdelitev bremen med posamez
niki znotraj zadruge.

Xrzamemo za primer zadrugo Leskovec, 
ki je-že izdelala svoj gospodarski račun, 
po katerem bo imela pri povprečni proiz
vodnji preko 700.000 din čistega dobička, 
od katerega -so odšteti visi izdatki, kakor 
družbeni prispevek, amortizacija, socialni 
fond, zavarovalnina in izplačilo vrednosti 
storjenega dela. Na ta način se bo tudi I rešilo vprašanje delovne sile. O. J.

Problem pri končni odmeri davkov

Carli a m čas čiščenja in škropljenja 
IdUJdrjI} sadnega drevja je tu!

(Nadaljevanje s prve strani.)

Kmetijske obdelovalne zadruge v preteklem letu
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novem tetu 
mimo

vsem mšm ddavtem 
oiito uspehov

n

/s

JUGOTANIN
SEVNICA

Vsemu prebivalstvu krškega 

okraja želimo srečno 

in uspehov polno novo leto

OKRAJNI
IZVRŠILNI

LJUDSKI
ODBOR

KRŠKO

TRGOVSKO
PODJETJE

LJUDSKA 
OTROŠNJA

V BREŽICAH

ČESTITA
VSEM

SVOJIM
STRANKAM

SREČNO
NOVO LETO

Našim 
odjemalcem 

in sotrudnikom 
želimo

uspehov polno novo leto 
1952

VINARSKA ZADRUGA
BREŽICE - BREŽINA

‘;; L-

sl

Delovnemu ljudstvu 
našega okraja 

želimo obilo zmag 
v socialističnem 

napredku v letu 1952

Z

Okrajni komite KPS 
Krško

Splošno
trgovsko

podjetje
Sevnica

Želi vsem odjemalcem 
srečno novo leto 1952

Okrajni komite LMS
Krško

čestita naši mladini k novemu letu
I

« e

KOMUNALNA BANKA 
OLO Krško

čestita svojim komitentom 
srečno novo leto 1952

Mnogo uspehov v novem letu 
želi vsem strankam

Okrajni magazin
Krško

: ■ J l -

Srečno novo leto želi

:lulo:

Videm

„CELULOZA"
fi "Ui-i : ■ ■ ■

TRGOVSKO PODJETJE

»ODPREMA"

Krško
želi svojim odjemalcem 
uspeha polno novo leto

Obilo uspehov v novem letu želi

Okrajna tovarna pohištva
Brežice

Krajevna mizarska delavnica
V DOBOVI

želi obilo uspehov v novem letu

Srečno novo leto 
želi svojim zavarovancem

Državni zavarovalni zavod
Krško

Okrajna gasilska zveza 
Krško

čestita k novemu letu 
Vsem svojim članom
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Svojemu delovnemu 
kolektivu

žeti srečno novo leto

RUDNIK 
R ) A V E G A 

PREMOGA
SENOVO

Vsem

svojim

cenjenim

odjemalcem

želi

srečno

novo

leto

Trgovsko podjetje

„Preskrba6- Senovo

Mnogo uspehov 

v novem letu

želi svojim odjemalcem

PODJETJE

„Uma"
BREŽICE

V novem letu 
k še večjim 
delovnim zmagam

I OPITARNA
SEVNICA

Srečno in uspeha polno 
novo leto 

želi

_ LEKTRARNA
RAJHENBURG

Vsem invalidom čestitamo 
k novemu letu

Okrajni odbor Zveze voja
ških vojnih invalidov Krško

v Bobovi
čestita vsem sodelavcem 

in odjemalcem k novemu letu

PREVOZNO PODJETJE

Srečno in uspeha polno novo leto želijo 
naslednja podjetja in ustanove :

MESTNA PODJETJA, MESARIJA IN PREKAJEVALNICA, BREŽICE 
KRAJEVNA HRANILNICA BREŽICE 

ROŽMAN DOMINIK, SPLOŠNO MIZARSTVO, BREŽICE 
UPRAVA DIJAŠKEGA DOMA IN DOMA UČENČEV BREŽICE 

KMETIJSKA ZADRUGA KRŠKO 
KMETIJSKA ZADRUGA VIDEM OB SAVI 

KMETIJSKA ZADRUGA DOVŠKO 
UPRAVA KRAJEVNIH PODJETIJ SEVNICA 
UPRAVA KRAJEVNIH PODJETIJ SENOVO 

KRAJEVNA PODJETJA RAJHENBURG 
KMETIJSKA ZADRUGA SEVNICA 

OKRAJNA ZVEZA KMETIJSKIH ZADRUG KRŠKO 
KMETIJSKA ZADRUGA SEVNICA 

DRŽAVNO TRGOVSKO PODJETJE »OKRAJNI SERVIS« KRŠKO 
OKRAJNI ODBOR RDEČEGA KRIŽA KRŠKO

„Prevoz” Krško
zeli

srečno novo leto

Zadružni sklad 
Krško

želi srečno in veselo novo leto 1952

Okrajni odbor 
Zveze borcev NOV 

Krško
želi vsemu delovnemu ljudstvu ter svojim članom 

srečno novo leto!
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Komu
naj zaupamo NAŠO MLADINO Vzoren DELOVNI KOLEKTIV

\ zadnji številki »Našega dela« je bil 
priobčen članek »Nevarna igra z ljudsko 
voljo, demokracijo in svobodo vesti v Bre
žicah <, v katerem je omenjeno: »Še več: 
g. profesor (Viinpolšek) je mnenja, da g. 
kaplan lahko daje dijakom posebej pouk 
iz matematike, ker so gg. profesorji itak 
preobremenjeni (nimajo časa iti po obe
du počivat) — posebno še, ker je g. ka
plan zlat človek, posebno po duši dober, 
skratka tak, kot ga ni v Sloveniji, kakor 
je pripomnila ena oboževalk človeškega 
ideala . Kdo je ta »najboljši državljan 
FI.RJ« (po mnenju Marijine družbe) ? Ka
ko je ta »zlati« človek živel in kaj je 
počel med vojno ?

Ko se je v drugi polovici leta 1941 ves 
pošlem del slovenskega ljudstva oklenil 
Osvobodilne fronte in napovedal okupa
torju boj na življenje in smrt, se je drugi, 
neznatni del prodal okupatorjem in pod 
krinko obrambe vere, v resnici pa za 
obrambo svojih osebnih interesov izdajal 
lastno kri, pošiljal ljudi v mučenje, zapo
re, izgnanstvo lin se celo tako daleč spo
zabljal da je pograbil za okupatorjevo 
orožje ter z njim začel borbo pr o ti osvo
boditeljem lastnega naroda. Tako so na
stale oborožene enote bele in plave garde 
pod vodstvom klera in liberalne velebur- 
žoazije. Vodilno vlogo so prevzeli klero- 
fašis-ti. Za politično agitacijo so izrabili 
versko čustvovanje in ves vpliv cerkve na 
ljudstvo. Ni slučaj, da so ravno župniki 
in kaplani bili glavni voditelji belogar
dizma.

Čeprav belogardizem ni zajel v tolikšni 
meri ljudskih množic, da bi s svojim ob
stojem ogrožal partizansko gibanje, je pa 
vendar povzročil obilo nepotrebnih žrtev 
iu otežkočil že itak težko borbo proti 
premočnemu okupatorju. Po kapitulaciji 
Italije je bil belogardizem, navezan le na 
pomoč okupatorja, razbit in uničen v ne
kaj dneh. Kot zadnja in najmočnejša po
stojanka belih je padel grad Turjak, kjer 
so partizanski borci »Prešernove brigade« 
zajeli 700 belogardistov, med njimi celo 
četo belogardističnih kaplanov in bogo
slovcev. I j borci v črnih talarjih so bili 
pripeljani v Kočevje pred prvo slovensko

SADJARJI, čas čiščenja in škropljenja 
(Nadaijuanje z 2. str.) sadnega drevja je tu
na svetovnem trgu s svojimi sadnimi pro
izvodi. Zato naši sadjarji ne ismejo mi
sliti, da tu ni rešitve, rešitev vsekakor je, 
pač pa ho potrebno energično prijeti za 
delo. - o rej, kakor je že rečeno vsa dre
vesa. ki zaradi tega ali onega razloga ne 
spadajo več v sadovnjak, je potrebno čim- 
prej od-T ran iti, da bomo odstranili, ozi
roma uničili žarišča okužb. Sadno drevje 
v strnjenih nasadili je potrebno skrbno 
negovati, zmanjšati drevesne krone, da bo . 
niog»če izvajati škropl jenje in kar je naj
važnejše; postopoma preiti na plantažno 
sadjarstvo. T F

v BREŽICAH?
ljudsko sodišče. Ne moremo reči, da so se 
pred ljudsko sodbo posebno junaško drža
li Na vse načine so opravičevali svojo 
krivdo, govorili o zapeljanosti in rade 
volje podpisali izjavo katere del se glasi:

»Zato se zavezujemo: 
da ne bomo v ničemer več v svojem rav
nanju, ne z besedo ne z dejanji škodo
vali osvobodilni stvari slovenskega naro
da in njegovi edini pravi narodnoosvobo
dilni oblasti na Slovenskem, Osvobodilni 
fronti;

da ne bomo nikdar več svojih opravil 
(prižnice in spovednice) in duhovniškega 
poklica sploh izrabljali v politične -proti- 
narodne svrhe in da se bomo v izvrševa
nju svojega poklica omejili zgolj na vest
no vršenje verskih dolžnosti, ki nam jih 
nalaga —- — —«.

Zaradi svečanih obljub je večini ljud
ska oblast dodelila bivanje v cistercijan
skem samostanu v Stični, kjer naj bi 
ostali do konca vojne. A kmalu so pre
lomili vsa svoja zagotovila. Ko so konec 
oktobra Nemci pridrli v Stično, so se ske
sanci prelevili v stare belogardistične or
ganizatorje, agitatorje in ovaduhe. Z 
Nemci so se odpeljali v Ljubljano in tam 
z raznimi nasprotujočimi se izjavami 
opravičevali in preklicevali svojo poko-r- 
niško izjavo.

Morda bo brežiško mladino in še pose
bej tiste oboževalce, ki se s takim zau
panjem oklepajo g. kaplana Vesenjak Jo
žefa, nekoliko presenetilo, če jim povemo, 
da je bil tudi g. kaplan med ujetniki s 
Turjaka m med tistimi, ki so podpisali 
zgoraj navedeno izjavo. Nam bo zelo lju
bo, če jih bo to presenetilo, ker nam bo 
to dokaz, da doslej niso poznali preteklo
sti svojega »zaupnika«, kateremu so za
upali tudi svoje duše. Morda bi bile izo
stale tudi znane intervencije pri oblasteh 
v korist tega gospoda, če bi prizadeti ve
deli, da gre za osebo, ki so ji svečane iz
jave le kos papirja. Naše mnenje je, da 
bi se v Brežicah našlo nekaj ljudi z bolj
šo kvalifikacijo za pouk iz matematike in 
za organizacijo turističnih izletov, kot je 
g. kaplan. Naj brežiška mladina in njih 
starši pomislijo, da je precej resnice na 
starem reku »povej mi, s kom se družiš 
in -povem ti, kdo si.«

G. kaplana tudi vprašamo, zakaj ni v 
vrstah tistih duhovnikov, ki so člani Ci- 
ril-Metodove družbe in Osvobodilne fron
te, ko je vendar v Kočevju podpisal iz
javo: »da se bomo s takim svojim zadrža
njem v bodoče izkazali vredne velikoduš
nosti, ki nam jo s sedanjim postopkom na
sproti nam izkazuje slovenska narodna 
oblast Osvobodilne fronte.

Tako nam Bog pomagaj!«
V toliko za danes, kdaj pozneje pa se 

bomo pozanimali za početje g. kaplana 
po odhodu iz stiškega samostana in 'če 
bo potrebno, tudi za preteklost ožjega 
kroga njegovih zagovornikov in oboževa- 
teljev. J. V.

Mnogo smo že pisali o delovnem kolek
tivu »Celuloza« Videm ob Savi, ki je s 
svojim neumornim delom pri izvrševanju 
planskih nalog, uspel trikrat zaporedoma 
obdržati prehodno zastavo Centralnega 
odbora Enotnih sindikatov Jugoslavije in 
predsednika -sveta za predelovalno indu
strijo FLRJ, ter si končno to zastavo pri
boril v trajno last. Ob isti priliki mu je 
podeljen v tretjič tudi časten naziv: »Za
služni delovni kolektiv v papirni indu
striji Jugoslavije«.

Temu primerni so tudi uspehi tega de
lovnega kolektiva v letu 1951. Letni fi
nančni plan so izvršili 25 dni pred rokom, 
a plan proizvodnje po količini, 19 dni pred 
rokom. Dne 4. decembra je delovni ko
lektiv izpolnil tudi petletni plan proiz
vodnje po količini, dočim bo finančni plan 
izpolnjen do konca leta. Tekom leta je 
imel delovni kolektiv skupno 251 udar
nikov. Med njimi desetkratni udarnik 
Glas Jože, devetkratna udarnika Mcžič 
Alojz in Božič Jože, osemkratna udarni

ka Povhe Franc in Kranjc Rudi, sedem
kratni udarnik Judež Ivan ter še večje 
število tri do šestkratnih udarnikov.

Tudi izven svojih delovnih uspehov na
našajoč se zgol j na proizvodni in finanč
ni plan podjetja, je delovni kolektiv »Ce
luloza« zavzemal tekom leta 1951 častna 
mesta. V -splošnem tekmovanju za poča
stitev desete obletnice Osvobodilne fron
te je zavzel prvo mesto v okrajnem in 
drugo mesto v republiškem merilu. Tudi 
v počastitev 10 obletnice ustanovitve JA 
je delovni kolektiv zabeležil vrsto uspe
hov po vprašanju izvenarmadne vzgoje. 
Njihov center predvojaške vzgoje je za
vzel prvo mesto v okraju, enote PLZ prav- 
tako. -S prostovoljnim delom so zgra
dili nov gasilski dom, izvežbali eno žen
sk (»gasilsko ekipo itd.

Pri vsem svojem delu se delovni kolek
tiv stalno zaveda dejstva, da sam poedi- 
nec stori lahko prav malo, dočim so vsi 
skupaj združeni in enotni kos vsem po
stavljenim nalogam. -an-

V Dobovi smo odkrili spomenik žrtvam NOB
Dobova, lep dolenjski ikra}, leži ob že

lezniški progi in je bila leta 1941 po 
okupatorju izseljena. Tu je bila »meja 
nemškega Rajha«. Fašisti -so v izseljene 
vasi naselili Kočevarje, ki so plenili, ru
šili in uničevali gospodarske in kulturne 
dobrine -naših prednikov.

Kleti okupator se je zmotil, ko je mi
slil, da bo naše ljudstvo klonilo. Najza- 
vednejši mladeniči in možje -so se zbrali 
v povorkah, odzvali se klicu Partije in 
odšli v gozdove, kjer so se pridružili prvi 
brežiški četi. Prvi organizatorji vstaje 
so bili v ozki povezavi z ljudmi, ki niso 
bili izseljeni; to so bili predvsem želez
ničarji. Prvi borec je bil Dema-k Pavel, 
ki je vzgojil tov. Gerjevič Marna, Gerje
vič Cirila, Gerjevič Avgusta, Kopine Jo
žeta, Vučanjk Lojzeta, Jurman Miha, Šav- 
rič Pepčcta, in premnogo drugih. Izjemo
ma dveh naštetih tovarišev so vsi padli v 
boju, al-i pa bili žrtve Nemške podivjano
sti -po fašističnih -zaporih v Celju, Mari
boru, Zagrebu, Frankolovem in drugod.

KOZ Dobova se je meseca oktobra 1951 
odločila, da se vsaj delno oddolži za do
movino padlim tovarišem. Po zaslugi ini
ciativnega odbora smo sklep izvršili in v 
počastitev 10. obletnice JA odkrili spo
minsko ploščo dne 23. 12. 1951. Na njej se 
blešče imena 58 padlih v vojni in 17 to
varišev in tovarišic, ki so bili žrtve faši
stičnega terorja.

Kako je dobovsko ljudstvo cenilo NOB 
in kako razumno gleda na našo družbeno 
stvarnost je pokazala proslava. Že ob 
13.30. uri so se začele zbirati množične or
ganizacije. Locka godba na pihala je iz 
železniške postaje krenila na čelu sindi
kata železničarjev, pridružila so se jim 
vsa gasilska društva, več sto pionirjev in 
dijakov nižje gimnazije -sindikat Pletil- 
nice, Mizarska delavnica, KIJI), VOOF iz

v-seh vasi sto in sto in tisoč domačinov, 
tovarišev iz -sosedne Hrvaške, KOZB Glo
boko se je zbralo pred zadružnim domom, 
kjer je vzidana spominska plošča.

Tajnik KOZB, tovariš Jurman je otvoril 
svečanost ter pozdravil zastopnika OK 
KPS Krško tov. Vučajnk Lojzeta,' zastop
nika JA majorja tov. Zidanška, zastopnika 
OOZB, tov. Vučanjk Franceta ter pred
stavnike množičnih organizacij. Godba na 
pihala je zaigrala žalostiinko, KUD Dobo
va odnosno pevski zbor iz Sel je zapel 
več ganljivih pesmi. Ravno tako so na
stopili dijaki gimnazije in zapeli »Bohor 
je vstal«. Iz govora tov. Vučanjk Lojzeta 
smo povzeli zgodovinski potek narodno
osvobodilnega gibanja v Dobovi, tov. ma
jor Zidanšek je govoril o dnevu 10. ob
letnice JA, tov. Areh o vlogi železničarjev 
in njihovi povezavi z NOV, to-v. Kopine \ 
Jože nam je očrtal in analiziral delo pad
lih, katerih imena so vklesana v spomin
sko ploščo. Pionir Vučanjk Marjan je v 
imenu pionirjev in dijakov dal zaobljubo 
padlim žrtvam, da b-odo kot najmlajši ču
vali pridobitve NOB, da bodo njih delo 
nadaljevali in zgradili srečno socialistič
no domovino. Po govoru so bili -položeni 
venci.

Po -kultur,neumetniškem programu in 
polaganju vencev smo zapeli »Hej Slova
ni« ter krenili v dvorano zadružnega do
ma, kjer je orkester KUD Dobova zaigral 
nekaj žalosti-nk in pesmi iz NOB.

Udeležba dobovskega ljudstva je bila 
nadvse zadovoljiva, množične -organizacije 
so s svojimi denarnimi prispevki i-n venci 
dokazale vdano-st in predanost našemu 
državnemu i-n partijskemu vodstvu. Naj
večjo naklonjenost in materialno -pomoč 
nam je nudil sindikat železničarjev pa 
tudi gasilska društva so častno izvršila 
svojo dolžnost. F. V.
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5 Taborniki na dopust
(Nadaljevanje)

Pod košatim sm-o-kvinim drevc-som -smo 
razgrnili šotorsko krilo in si pripravili 
naša ležišča. Prav kmalu smo legli in za
spali kot ubiti, šele petelinček iz sose
dovega dvorišča nas je naslednje jutro 
z,budil. Prav po vojaško -smo se opravili, 
se zahvalili za gostoljubnost in odšli v 
pristanišče, ker smo imeli namen, nada
ljevati pot z ladjo. (Toda ni se nam posre
čilo rečeno nam je bilo, da je ladja iz 
Reke že polno zasedena in me more 
sprejemati nobenih potnikov več. Kaj smo 
hoteli, kot nadaljevati pot s kolesi. Pred
hodno smo se prav pošteno okrepčali, Ja
nez je ves nesrečen. iskal brivca, Mojca 
in Frida razglednice, a Lojzek, France in 
jaz smo šli stikat za ribami. Okoli 9. ure 
zjutraj smo odrinili proti Novi ju. Cesta 
je bila še asfaltna, kar nam je dalo moči 
m korajže. Okoli poldne smo prispeli v 
Novi, si izbrali primerno mesto za ko
panje in že smo bili v morju. Prvotno smo 
nameravali odriniti dalje’ ob 4. uri, toda 
ker se je pooblačilo, smo šli že uro prej 
dalje, kar je bila naša sreča. Občudovali 
smo prirodo tu ob morju, kjer je sam ka
men. le tu in tam je nizko grmičevje, ki 
ga pa koze prav neusmiljeno obdelujejo 
in se naslajajo ob njem. Toda obnemeli 
smo, ko nam je zmanjkalo asfalta in se 
znašli tia zelo kameniti cesti. Kamen je 
bil zelo oster in prav kmalu smo postali 
mojstri v izmikanju tega kamenja, sicer

bi lahko nadaljno pot pešačili ob predr
tem kolesu. Že od daleč smo videli Senj. 
Pred nami na hribu smo opazili razva
line nekega gradu, ki je bil last Franko
panov, kot so nam rekli ljudje. Te razva
line nam bodo ostale vsem živo v spo
minu. Cesta je strmo speljana in nekako 
eno uro smo se vrteli okoli teh razvalin. 
Sedaj smo jih videli s te strani in potem 
zopet z druge. Mi-slili smo že, da -se na
hajamo pred začaranim gradom, ali pa, 
da nas muči fata morgana, Končno smo 
pa le prišli na vrh klanca, ko nas pre
hiti neki potniški avto. Ustavi se poleg 
nas in vozač nas nekaj vprašuje. Nihče 
ga ni razumel kaj hoče, čeravno smo od
prli vse registre našega znanja tujih je-

Na parniku
Foto Novak

zikov. Končno smo ga pa razumeli po 
neki besedi, -bil je francoski turist, ki je 
prišel s svojo -družino k nam na dopust. 
Prvo kar. nas je vprašal je bilo, da kdaj 
se neha ta nesrečna cesta. Na žalost mu 
nismo mogli zadovoljivo odgovoriti, ker 
tudi sami nismo vedeli kdaj in imeli smo 
isto vprašanje na jeziku. Vljudno smo mu 
odgovorili, da sami ne vemo, na kar je 
odrinil dalje, a mi s kolesi za njim. Bilo 
je strmo, da smo si v kolena grizli. Pri 
bližnjem studencu nas je počakal in malo 
pokramljal z nami. Bil je že boljše volje, 
ker se je napil hladne studenčnice, in pri 
tej priliki rekel, da se njemu in njegovi 
družini zelo dopade. Pokrajina ga zelo 
spominja na Gote đ’Azur. Rekel sem mu, 
da -to še ni vse, naj si ogleda vso Dal
macijo in Dubrovnik, slapove Krke, Bo- 
ko, Plitvice, naj pride v Slovenijo in si 
ogleda našo Gorenjsko in Logarsko do
lino. Postojnsko jamo, potem lahko reče, 
da je videl Jugoslavijo in poreče svojim 
v Reimsu, od -koder je doma, da je Jugo
slavija res lepa dežela. Ponudil nam je 
tobak za pipo, a mi smo mu ponudili na
še cigarete, ki so mu bile zelo po godu. 
Kot prijatelji -smo se poslovili in eden 
drugemu želeli »srečno pot«. Ko smo pri
šli do prvega naselja, so nam rekli, da 
asfaltne ceste ne bo več. Cesta je -šla 
najprej skozi olj morski -obali in opazo
vali smo jate delfinov. Senjska trdnjava 
se je že razločno videla, toda oddaljenost 
se nam je zdela vedno ista, ker je bilo 
mnogo klancev in ovinkov, radi zelo raz
členjene obale. Približno 10 km pred Se
njem iznenada zastoka Frida — njeno 
kolo je prazno. Neumorni France je z 
voljo in hitro zakrpal gumo. Ostali smo

se osvežili v morju in poslušali očanca, 
ki je počival ob cesti. Pripovedoval nam 
je o cerkvici, ki stoji v sredi nad zali
vom. Ribiči so jo posvetili že davno sv.

' Svetilnik v -se-njski luki
Foto Novak

Iliji in kraj se tudi tako imenuje. Kot le
genda pravi, -so to cerkvico postavili že 
Grki pred davnimi časi. Žal nam je bilo, 
da si jo nismo mogli ogledati znotraj. 
Dalje nam je starček pripovedoval, da je 
imel dva sina in oba sta padla v NOB, 
eden kot častnik pri borbah pri Titovi 
Korenici, a drugega so mu ubili ustaši 
pred njegovimi očmi. Vse življenje se je 
potikal po svetu in si služil kruh za sebe 
in svojo družino in ko bi lahko zadnje 
dneve svojega življenja -preživel v miru, 
je moral doživeti te grozote. Njegov zga
ran obraz nam je dovolj živo pričal o 
njegovem trpljenju.

%
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NOVICE IZ NAŠIH KRAJEV
Kulturni drobiž

V majhni vasici Sela pri Dobovi so 
ustanovili moški oktet. Ob priliki odkrit
ja spom niške pločše padlim borcem v Do
bovi, preteklo nedeljo, so novi pevci prvič 
samostojno nastopili. Vsi prisotni so bili 
prijetno presenečeni nad kvalitetnim in 
umetniškim izvajanjem po edinih pesmi. 
Velika zasluga za dosežen uspeh gre po
leg izredne vneme in nadarjenosti samih 
pevcev predvsem pevovodji tov. Baško
vič Francu iz Brežic, ki je dejansko vlo
žil mnogo truda predno je uspel dvigniti 
oktet do sedanje višine. Že ob prvem sa
mostojnem nastopu tega moškega okteta, 
se je razvilo splošno mnenje, da bo s ča
soma postal resen tekmec dosedaj naj
boljšemu oktetu »Kremen« iz Vidma ob 
Savi.

* * *

Kulturno umetniško društvo Boštanj pri 
Sevnici je uspelo v svojih vrstah zbrati 
ponovno vse nekdanje »stare« pevce. Pri 
svojem prvem nastopu v preteklem tednu, 
so bivši pevci želi zadovoljiv uspeh in 
odobravanje poslušalcev. V Bostanju se 
sedaj pripravljajo za uprizoritev ljudske 
igre »Domen«. Prva predstava bo takoj 
po novem letu. S tem bo prekinjen več
letni kulturni molk v Boštanju.

Ob novem letu bo v Leskovcu pri 
Krškem otvoritev zadružnega doma. Kul
turno umetniško društvo pripravlja v ta 
namen pester spored, ki bo izvajan prvič 
v novi dvorani. Sedaj bo končno izvršena 
tudi stara obveza Leskovčanov, saj so 
zadružni dom začeli graditi že 1947 leta.

Delovni kolektiv »Celuloza«, Videm ob 
Savi, si jo nabavil kompletne nove instru
mente za godbo na pihala. Upajo, da bo
do imeli tudi zadostno število interesen
tov, ki bi želeli te instrumente koristiti, 
kajti v nasprotnem primeru bo delovni

kolektiv razpolagal z zelo dragocenim 
mrtvim inventarjem, ker so instrumenti 
stali skupno preko 400.000 dinarjev.

Če je že govora o godbah na pihala, za
služi vse priznanje novoustanovljena god
ba na Bizeljskem, ki že uspešno nastopa. 
Malo drugače je pa v Kostanjevici, kjer 
čuva gasilska četa kompletne instrumente 
kot edini dokaz, da je nekda j imela tudi 
godbenike. Tudi v Rajhenburgu razpola
gajo s takšnimi rekviziti, ki že dalj časa 
ne služijo nikomur. Najboljša godba na 
pihala ostane vsekakor še vedno na Se
novem, a tudi Kapele mnogo ne zaosta
jajo.

* * *

Jezikovni tečaj iz angleščine se vrši 
redno v Krškem in Celulozi Videm. Oba 
tečaja obiskuje skupno preko 40 tečaj
nikov, od katerih je 18 že končalo tečaj. 
Za splošno izobraževalne tečaje je letos 
mnogo manj zanimanja. Le v Globokem 
se je prijavilo za splošni kmetijski tečaj 
30 obiskovalcev in v Brezjah za gospodinj 
s ki tečaj 12 tečajnic.

* * *

Ljudske univerze v Brežicah, Senovem 
in Krškem so izvršile prva predavanja. 
Udeležba je bila zadovoljiva. Nadaljevali 
bodo s poljudno znanstvenimi predavanji 
ker za ista vlada največ zanimanja.

* * *

V letošnji dramatski sezoni se je do se
daj pojavilo sorazmerno malo število kul
turno umetniških društev in ostalih igral
skih družin. Posebno v večjih središčih 
ni opaziti običajne razgibanosti. Mnogo 
prireditev je pa napovedano za mesec ja
nuar in februar, kar bomo imeli priliko 
še videti. -a~

Fizkultura m šport
TD Krško se je plasiral v finale za vstop v II, republiško ligo

Dne 25. novembra 1951 je bila odigrana 
I. kvalifikacijska tekma za vstop v repub
liško ligo z NK Usnjarjem iz Šoštanja v 
Krškem.

Za tekmo je vladalo veliko zanimanje, 
ker je to edino moštvo okraja, ki se je 
borilo v prvenstvenih tekmah poverjeni
štva za nogomet v Trbovljah. Moštvo do
mačih je nastopilo' v sledeči postavi: Bač- 
nik, Bizjak, Lekše, Bcnce, Vodopivc, Štaj
ner, Mlakar, Bizjak, Anžiček I, Anžiček II 
in Preskar Stanko.

Tekma se je začela z nervozo. Vreme je 
bilo lepo, igrišče odlično. Domači so pre
vzeli iniciativo ter v 17 minuti po Bizja
ku prešli v vodstvo 1 :0. Vrstili so se na
padi na nasprotna vrata. Obramba je 
imela polne roke dela. V presledku nekaj 
minut t. j. v 25 in 32 min. je Krško ro
dilo že s 3 :0, oba gola je dosegel Anzi- 
ček I. Gostje so igrali od 2 min. dalje 
radi poškodbe levega krilca z 10 igralci. 
Polčas se je končal 3:0.

Po odmoru so domači pritisnili goste v 
16-metrski prostor ter oblegali nasprotna 
vrata že v 8 minuti so povišali rezultat 
na 4 : 0 po Anžičku II v 16 min. na 5:0 
po istem igralcu, 17 min. so iz gneče za
bili lasten gol. Več lepih akcij je bilo za
stavljenih iz dvomljivih offside. Rezultat 
bi moral biti dvoštevilčen z ozirom na 
prikazano igro gostov. Omeniti bi bilo

Kateri borec (ka) Kozjanskega odreda 
bi mogel dati kakršne koli podatke o po
grešani borki Jenko Vladislavi (Slavi), ro
jeni Rozin, ženi žel. uradnika Jenka, sta
nujoči v Orehovem 14, KLO Šmarje. Spo
mladi 1944 je odšla od doma v Kozjanski 
odred im se ni več javila- Podatke nujno 
potrebujemo za ureditev premoženjskih 
razmer ndl. hčerke-sirote in prosimo, da 
jih pošljete na: DIJAŠKI DOM BREŽICE

Igralci so bili nesiigurni pri startu, ker je 
bilo igrišče kot drsališče.

Začetek je imel Rakičan, gostje so pre
vzeli žogo ter je že v drugi minuti padel 
prvi gol za Krško po Bizjaku Tončku. Do
mači so izvedli protinapad, ki pa je ostal 
neizrabljen. Začetek je bil nervozen ter 
težak, ker se igralci niso privadili na ne
običajno igrišče. Gostje so izvedli še več 
napadov ter v 11. min. že vodili z 2: 0 in 
to ponovno jx> Bizjaku. V 10. min. so do
mači znižali rezultat na 2 :1. Izvedli več 
nevarnih prodorov, ki pa so se izjalovili 
ob dobri obrambi gostov. Gostje so pred- 
vedli hitro igro in bili v rahli premoči. V 
tem času je igralec domačih hote 
fauliral desnega krilca za kar je bil po 
sodniku izključen od nadaljnje igre. du
di nekateri drugi igralci so se uveljavili 
s surovo igro, ki jih je sodnik opomnil. 
Nekatere slučaje pa ni mogel videti kar 
so izrabili domačim z udarci po nogah.

Izvedenih je bilo še nekaj lepih napa
dov, ki pa niso prinesli zvišanja rezul
tata. Moštvi sta šli v odmor.

V drugem polčasu se je začela ostra 
borba za zmago na eni im drugi strani. Ni 
bilo več opaziti lepe igre ampak samo na
bijanje. Ni manjkalo surovih izpadov od

strani domačih. Težak teren ni utrudil 
gostov, ki so itak bili izmučeni od napor
ne vožnje, da so se borili z vsem srcem 
za dosego zmage in s tem krškemu pri
boriti vstop v II. slovensko ligo. V 27. 
min. je iz lepega predložka centra dobil 
žogo Anžiček II, in s krasnim strelom, ki 
se je odbil od prečke v gol povišal rezul
tat na 5:1. Ta podvig je domače moštvo 
povzdignilo.- Gostje so zaprli igro, kar 
pa ni bilo pravilno. Iz nenadnega napa
da najboljšega igralca domačih Kumarja 
je padel neubranljiv gol v levi kot ter s 
tem znižali na 3:2 t. j. bilo v 37. min. 
V 38. min. je sodnik preostro dosodil lt 
met rov ko, ki pa jo je strelec gosto v po
slal mimo prečke. V 40. min. je desna 
zveza vodila žogo in z roko odbila v kor- 
ner. Sodnik je dosodil kot namesto prosti 
strel. Iz tega so domači izenačili. V sami 
44. minuti je iz nenadnega prodora go
stov Mlakar sam preigral branilca in na
to vratarja ter poslal žogo v gol. I ega 
gola sodnik ni priznal z ozirom na soje
nje stranskega sodnika. Sodnik Pliberšek 
iz Maribora je večkrat oškodoval goste. 
Zamerimo mu, da je dosodil 11 metrovko 
in da ni priznal gola v predzadnji minuti. 
Gledalcev je bilo precej ki so navijali za 
Krško, ki je p red ve del zelo dobro igro.

Iz športnega življenja v Brežicah

samo levega branilca, ki je čistil pred go
lom nevarne žoge. Vratarja so med igro 
zamenjali. V 52 min. je Anžiček I posta
vil končni rezultat 7 : 0. Rezultat bi mo
ral biti mnogo večji,

Sodnik Pucihar iz Ljubljane ni imel 
težkega posla radi discipliniranih igral
cev.

V povratni tekmi v Šoštan ju, ki se J c 
odgi,rala dne 9. 12. 1951 je ostala tekma 
neodločena 0 : 0. Moštvo je nastopilo ra
zen levega krila v isti postavi.

Moštvo domačih je nastopilo v čisto 
drugi postavi kakor v Krškem, igrali so 
na moža, sodnik iz Celja je dopustil pre
več ostro igro domačim, ki so prehajali 
na surovost. Gledalcev se tudi ne da pri
merjati s krško publiko.

Krško je imelo v prvem polčasu več 
ugodnih prilik za dosego golov pa so se 
streli znašli v zelo dobrem vratarju, več
krat pa so se odbili od prečke.

Dosojeno 11 metrovko proti Krškem je 
vratar Bačnik odbil v kot. Tudi več ne
varnih žog je zelo lepo branil. Igra je 
valovila iz enega polja v drugega a gola 
ni hotelo biti. Obe obrambi sta čistili vse. 
Igrišče je bilo blatno im male dimenzije. 
Sodnik je oškodoval goste. Rezultat ne 
odgovarja poteku igre.

Tekmo je sodil tov. Hajsinger iz Celja.
Krško se je na ta način s tremi točkami 

in razliko 7 :0 plasiralo v finale z NK 
Rakičan iz Murske Sobote.

TD Krško je potovalo dne 16. decembra 
v Mursko Sotooto kjer je odigralo prvo fi
nalno nogometno tekmo s tamk. Rakičan. 
Radi slabih prometnih zvez je bilo pri
morano potovati s tovornim avtomobilom 
tako, da je dospelo v Mursko. Soboto tik 
pred' tekmo, ki se je začela ob 14.15 uri.

Igrišče Mure je bilo zamrzlo m glad k o 
tako, da je bila nemogoča regularna igra.

Razlagova druga moška namiznoteniška 
ekipa je imela v gosteh namiznoteniško 
moštvo »Grafičar« iz Zagreba. Po boljši 
igri so zmagali igralci »Grafičarja« s 5:3. 
Za Razlag so nastopili Costa, Tuma m

V kegljaškem dvoboju je SŠD Razlag
(Brežice) premagal ŠD Grafičarja iz Za
greba s 302 : 262. _

V šahovskem dvoboju je mostVooSD 
Razlaga premagalo moštvo ŠD Grafičarja 
s 4 in pol : 3 in pol. Rezultati dvoboja so 
naslednji:

Petan (Rz) : Poljak (Gr) 1:0 
Gaberšček (Rz) : Hudika (Gr) 1 : 0 
Šteger (Rz) : Stiplošek (Gr) pol : pol 
Hutar (Rz) : Urh (Gr) 0 : 1 
Gregorič (Rz) : Ludičič (L»r) 0 : I 
Krofi (Rz) : Skulič (Gr) 1 : 0 
Bali (Rz) : Stojčevič (Gr) 0:1 
Malneršič (Rz) * Škulj skl (Gr) 1 : 0 
Pred kratkim je bila odigrana v Brezi- 

eah prvenstvena namiznoteniška tekma 
druge slovenske lige med Grafičar jem iz 
Ljubljane in Razlagom iz Brežic. Zmagalo 
je moštvo Grafičarja s 6 : 4. Za Razlag so 
nastopili Costa, Tuma in Oršanič. Moštvo 
Razlaga je nastopilo brez najboljšega 
igralca Krofla, kar je bistveno vplivalo na 
končni rezultat. Čeprav oslabljena, je 
Razlagova namiznoteniška ekipa nudila 
SŠD Grafičar ju. ki je postal prvak IT- slo
venske lige, močan odpor in je podlegla 
le zaradi neizkušenosti. Za Razlag sta jiri- 
borila vsak po dve točki Costa in Tuma.

SŠD Razlag je dostojno proslavil 29. no
vember. Na Dan republike je namizno
teniška sekcija priredila prvenstvo 
Brežic. V disciplini moški posamezno je 
nastopilo 18 tekmovalcev. Prvak je postal 
Krofi Ivan. Rezultati finala:

Krofi : Lebar 5 : 2 
Krofi : Tuma 3 : t 
Krofi : Costa 3 :0 
Costa : Lebar 3 : 0 
Costa : Tuma 5 : 0 
Lebar : Tuma 3 : 2
Vrstni red: 1. Krofi, 2. Costa, 3. Lebar, 

4. Tuma
V disciplini moških parov sta v finalu 

Costa in Tuma premagala Lebarja in 
Krofla:

Costa—Tuma : Krofi—Lebar 2:1 
Za prvenstvo članic posamezno je tek

movalo 8 tekmovalk. Prvo mesto je osvo-

PREKLIC
Izgubil sem dne 16. 12. 19>1 vojaško 

knjižico pod imenom Staroveški Dragotin, 
roj. 24. 9. 1926, stanujoč v Brežicah. — 
Preklicujem jo za neveljavno.

Staroveški Dragotin.

NAROČNIKI ZBIRKE »KMEČKA 
KNJIGA«, POZOR!

Naročeno knjigo »Kmečka knjiga« do
bite pri Vaši najbližn ji Splošni kmetijski 
zadrugi. V primeru nejasnosti ali neso
glasij se obračajte za pojasnila na Upra
vo Okrajne zveze kmetijskih zadrug
Krško. f. „ v]

Uprava OZKZ Krško

jila Kenc Blaženka, ki je v finalu pre
magala Kene Brigito z 2:0.

Pri mladincih posamezno je tekmovalo 
12 tekmovalcev. Zmagal je Tuma, ki je 
dosegel' v finalu naslednje rezuitute: 

Tuma : Berložnik 3 : 0 
Tuma : Deržič 3 :1

Videmska
IGRALSKA DRUŽINA

v NOVI SEZONI
Igralska družina Ljudske prosvete Vi

deni otvarja s komedijo »Utopljenca« 
igralsko sezono 1951-52« je dejal pred 
začetkom same predstave tov. Kunej 
Slavko. Radovedno smo pričakovali zače
tek, ker je hkrati še dejal in prosil, naj 
ne gledamo s preostrimi im kritičnimi 
očmi na igro, kajti igrajo tudi igralci-no- 
vinci.

Trio je prenehal igrati poskočne koma
de, zvonček je v tretje zapel, luči ugas
nejo in — zastor se dvigne. Igra se zače
nja. Dogodki se veselo odvijajo, občin
stvo se smeje in ploska. Igralci-novinei 
so svoj ognjeni krst dobro prestali. Vlogo 
gospe Vodeto ve je tov. Barlecova zelo 
dobro podala, z ozirom na dejstvo, da je 
bila prvič na odru. Tudi ostali igralci-no- 
vinci so dali vse od sebe, da bi igra čim 
boljše uspela — in uspelo jim je. O sta
rejših igralcih kot na primer o tov. Gre
gorju. bratih Uršičih, bratih Lupsma m 
tov. Hodnikovi pa ni potrebno kaj vec pi
sati, ker njihova igra že vse pove. Mlada 
generacija igralcev naj jim sluzi zn 
vzgled, kako se po dnevnem trudapolnem 
in "težkem delu še posvetijo igranju, tako, 
da svojim sovaščanom nudijo nekaj pri- 
jetnih im zadovoljnih uric. Seveda pa za
služi vse priznanje tudi neumorni režiser 
tov. Kunej. Vedno je ves poln načrtov 
za naprej. V mislih ima že novo igro. 
Upravičeno pričakujemo, da nas bo igral
ska družina kaj kmalu iznenadila zopet 
s kakšno lepo igro. Novo izvoljeni odbor 
Ljudske prosvete s tov. Darko Mizigojem 
na čelu si je zadal kot glavno nalogo po
praviti Dom ljudske prosvete na Vidmu 
tako, da bo tudi na zunaj imel primeren 
izgled. Levji delež, da^se bo ta naloga iz
vršila, nosijo ravno igralci. Zato jim že
limo, da bi v nastopni igralski sezoni 
imeli čim več uspeha, tako, da bi Dom 
lahko primerno popravili, da bo lahko 
služil namenom in ciljem Ljudske pro
svete — kulturo narodu. ____

KINO SEVNICA PREDVAJA 
Januar 1952:

l._. 2. LJUBEZEN NI IGRAČA 
avstrijski film

5,- 6. BAKONJA ERA BRNE
jugoslovanski film

12.-13. ZAKLAD S1ERRA MADRE
ameriški film

j9_20. BLANCHE FURRY
angleški film 

26.-27. PRAZNIK
francoski film

IZ^N^s1FllupraveIinS^iredništva^e()kra^ni0^bor^F^KrikoFe^frn1*^* Celj^ke°tiskarimU v Celjm ”—^dgovarjFursdn^fškT odbor^0"



OKRAJNI
ODBOR
LJUDSKE
PROSVETE
SLOVENIJE • KRŠKO
želi vsem ljudsko-pr o svetnim 
delavcem in društvom srečno 
in uspehov polno leto 1952

Delovnem u ljudstvu na
šega okraja želimo obilo 
zmag v socialističnem 
napredku v letu 1952

OKRAJNI ODBOR OSVOBO
DILNE FRONTE KRŠKO

OKRAJNI
ODBOR

LJUDSKE
TEHNIKE

KRŠKO

žeii vsem svojim društvom In | 

klubom uspeha polno leto 1952 |

Naše

JANUAR
1 T Novo leto
2 S Makar
3 C Genovefa
4 P Angela $
5 S Vigilija
6 N Mojmir
7 P Valentin
8 T Severin
9 S Julijan

10 Č Viljem
11 P Higin
12 S Tatjana ©

13 N Veronika
14 P Hilarij
15 T Pavel
16 S Marcel
17 C Anton Pušč.
18 P Vera
19 S Marij

20 N Fab. in Seb. $
21 P Neža
22 T Viktor
23 S Rajmund
24 Č Timotej
25 P Trpimir
26 S Pavla ©
27 N Janez
28 P Peter N.
29 T Frančišek S.
30 S Martina
31 Č Marcela

MAREC
1 S Albin
2 N Pavel
3 P Kunigunda $1
4 T Kazimir
5 S Janez
6 Č Fridolin
7 P Tomaž
8 S Julijan

9 N Frančiško
10 P 40 mučencev
11 T Krištof •"£)
12 S Bernard
13 C Kristina
14 P Matilda
15 S Klemen

16 N Hilarij
17 P Jedert
18 T Ciril
19 S Jožef C
20 C Feliks
21 P Benedikt
22 S Lea

23 N Viktorija
24 P Gabrijel
25 T Predrag ©
26 S Maksima
27 Č Lidija
28 P Janez K.
29 S Ciril

30 N Branimir
31 P Benjamin

GLASILO OKRAJNEGA ODBORA OF KRŠKO

APRIL
1 T
2 S
3 C
4 P
5 S

6 N
7 P
8 T
9 S 

io C

27 N
28 P
29 T
30 S

Teodora
Frančišek
Rihard
Izidor
Vincencij
Ivo
Herman J.
Albert
Tomaž T.
Apolonij
Leon
Lazar

Velika noč
Valerijan 
Teodor 
Bernarda L. 
Rudolf 
Mirt
Vincencij

Božidar
Konrad sp.
Leonida
Vojteh
Jurij muč.
Marko
Marcelin

Ust. OF
Pavel od K. 
Peter
Katarina S.

MAJ
l C Praznik dela
2 P Anatazij $
3 S Aleksander
4 N Florijan
5 P Maksim
6 T Janez E.
7 S Stanislav
8 C Mihael
9 P Dan zmage ®

10 S Izidor

li N Žiga
12 P Pankracij
13 T Servacij
14 S Bonifacij
15 C Zofija
16 P Janez N. $
17 S Brunon
18 N Srečko
19 P Peter Celest.
20 T Bernardin S.
21 S Andrej B.
22 C Milan
23 P Janez K. ®
24 S Marija P.

25 N R. d. m. Tita
26 P Filip N.
27 T Janez I.
28 S Viljem
29 C Majda
30 P Ivana 0.
31 S Angela }

JUNIJ
1 N Radovan
2 P Velimir
3 T Pavla
4 S Frančišek K.
5 C Ferdinand
6 P Norbert
7 S Zorica
8 N Medard ©
9 P Primož

10 T Marjeta
11 S Barnaba12 e Janez
13 P Anton P.
14 S Metod (Z

15 N Vid
16 P Frančišek R.
17 T Gorazd
18 S Marko
19 C Julijana F.
20 P Silverij
21 S Alojzij G.

22 N, Ahacij ©
23 P Agripina
24 T Janez Krstnik
25 S Lucija
26 Č Janez in Pavel
27 P Ladislav
28 S Pavel I.

29 N Peter in Pavel
30 P Emilijana J

JULIJ
1 T Bogo -
2 S Marija
3 C Nada
4 P Urh
5 S Ciril in M.
6 N Lučka
7 P Vilibald ©
8 T Elizabeta
9 S Tomaž M.

10 C Amalija
11 P Olga
12 S Mohor in F.

13 N Dragan
14 P Borut Q
15 T Vladimir
16 S Valentin
17 Č Marcelina
18 P Miroslav
19 S Vincencij P.

20 N Marjeta
21 P Danijel
22 T Dan vstaje ©
23 S Ciril
24 C Kristina
25 P Jakob
26 S Ana

27 N Natalija
28 P Zmago
29 T Marta
30 S Julita 'f
31 C Ignacij

AVGUST
l P Čedomir
2 S Alfonz

3 N Lidija
4 P Dominik
5 T Marija S. (g
6 S Vlasta
7 C Albert
8 P Miron
9 S Peter F.

10 N Lovrenc
li P Suzana
12 T Klara $
13 S Janez B.
14 C Evzebij
15 P Darko
16 S Rok

17 N Julijana
18 P Helena
19 T Marijan
20 S Bernard ©
21 C Ivana
22 P Timotej
23 S Filip B.

24 N Jernej
25 P Ludovik
26 T Aleksander
27 S Jožef K.
28 C Avguštin D
29 P Sabina
30 S Roza L.

31 N Rajko

SEPTEMBER

l P Egidij
2 T Štefan
3 S Simeon
4 C Rozalija ©
5 P Lavrencij
6 S Zaharija

7 N Marko
8 P Sergej
9 T Peter K.

10 S Nikolaj H.
li C Teodora ^
12 P »Gvidon
13 S Filip

14 N Ciprijan
15 P Nikodem
16 T Lucija
17 S Lambert
18 C Irena
19 P Konstancija @
20 S Dionizij

21 N Matej
22 P Tomaž V.
23 T Lin
24 S Marija D.
25 C Uroš
26 P Justina $
27 S Kozma
28 N Venčeslav
29 P Mihael
30 T Honorij

OKTOBER
1 S Julija
2 Č Miran
3 P Terezija ©
4 S Frančišek A.
5 N Dunja
6 P Bruno
7 T Marko
8 S Brigita
9 C Janez L.

10 P Frančišek B.§
li S Emilijan

12 N Maksimilijan
13 P Edvard
14 T Kalist
15 S Terezija A.
16 Č Viktor
17 P Marjeta A.
18 S Luka @

19 N Etbin
20 P Janez K.
21 T Uršula
22 S Marija S.
23 Č Ignacij
24 P Rafael
25 S Zlatica

26 N Veselko ]|
27 P, Lucija
28 T Dan izseljen.
29 S Ida
30 C Alfonz R.
31 P Antoniu

1 P
2 S

Ignacij
Ljubomira }

3 N Blaž
4 P Andrej K.
5 T Izidor
6 S Doroteja
7 C Rihard
8 P Janez
9 S Ciril

10 N Dušan
li P Adolf S
12 T Damijan
13 S Katarina
14 C Valentin
15 P Vesela
16 S Danilo

17 N Frančišek
18 P Simeon $
19 T Konrad
20 S Leon
21 C Feliks
22 P Marjeta
23 S Romana

24 N Modest
25 P Matija Q»
26 T Pust
27 S Pepelnica
28 C Gabrijel
29 P Roman

NOVEMBER
1 s Vsi sveti

2 N Tobija ®
3 P Silva
4 T Karel B.
5 S Elizabeta
6 C Helena
7 P Vilibrod
8 S Klavdij

9 N Božidar iij
10 P Andrej
li T Martin
12 S Teodor
13 Č Stanislav K.
14 P Nikolaj
15 S Leopold

16 N Jerica
17 P Viktorija @
18 T Odon
19 S Elizabeta
20 C Feliks V.
21 P Marija
22 S Cecilija

23 N Klemen
24 P Janez $1
25 T Katarina
26 S Silvester
27 Č Valerijan
28 P Gregorij
29 S Rojstvo rep.

30 N Andrej

DECEMBER

14 N
15 P
16 T
17 S
18 C
19 P
20 S

28 N
29 P
30 T
31 S

Marijan 
Pavlina 
Frančišek K. 
Barbara 
Julijan 
Nikolaj
Ambrož
Marija
Peter F.
Melkiad
Danijel
Aleksander
Lucija

Dušan
Anton
Albina
Lazar
Gracijan
Urban
Evgenij

e

Tomaž
Dan JLA 
Vlasta
Adam in Eva J 
Božič 
Štefan 
Janez

Tepežni dan
Tomaž
Liberij
Silvester ®

DRŽAVNO TRGOVSKO PODJETJE

OKRAJNI SERVIS
KRŠKO

želi vsem svojim 

odjemalcem 

srečno novo leto 

1952

JVašim
odjemalcem in sotrudnihom 

želimo
uspehov polno novo leto 1952

VINARSKA ZADRUGA
KOSTANJEVICA NA KRKI

Srečno in uspeha 

polno novo leto 1952 

želi vsem svojim 

zadrugam ter ostalim 

podjetjem In ustanovam

OKRAJNA ZVEZA 
KMETIJSKIH 

ZADRUG KRŠKO


